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Υποδοχή Ιερού Λειψάνου του Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού στο Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Με αισθήματα πνευματικής χαράς και ευφροσύνης ο ιερός Κλήρος και ο 
ευσεβής λαός του Κιλκίς υποδέχθηκε το απόγευμα της Τρίτης 25 
Νοεμβρίου 2025 απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού από την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Το Ιερό Λείψανο έρχεται, ευλογητικά και αγιαστικά, να λαμπρύνει την εορτή των 
Αγίων Πεντεκαίδεκα Ιερομαρτύρων, Πολιούχων και προστατών του Κιλκίς και 
εφόρων της ακριτικής Ιεράς Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου.
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Η υποδοχή έλαβε χώρα στα προπύλαια του περικαλλούς Ιερού Ναού των Πολιούχων 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο και 
το κόμισε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας Παν. Αρχιμανδρίτης π. Ιωσήφ Ζωγράφος, συνοδευόμενος από πατέρες 
της Ι. Μητροπόλεως.

Εν συνεχεία τελέστηκε Αρχιερατικός Εσπερινός με τη συμμετοχή κληρικών της 
τοπικής Εκκλησίας, παρουσία του Δημάρχου Κιλκίς κ. Δημήτρη Κυριακίδη, του 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Ανδρέα Βεργίδη, του Ταξιάρχου της 71ης Α/Μ Ταξιαρχίας 
«Πόντος» κ. Βασιλείου Παπαδόπουλου, του Διοικητού των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών ν. Κιλκίς κ. Χρήστου Γκαντίδη και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης του Κιλκίς στην προσλαλιά του ευχαρίστησε εκ 
μέσης καρδίας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνό για την ευλογία που έδωσε ώστε να κομιστεί στο Κιλκίς το Ιερό 
Λείψανο του Εθνομάρτυρος πατρο-Κοσμά, τους πατέρες για τον κόπο τους να 
έλθουν στην όμορφη του Κιλκίς και όλους τους Χριστιανούς που προσήλθαν και θα 
προσέλθουν για να λάβουν την ευλογία του Ισαποστόλου Αγίου Κοσμά και των 
Αγίων Πεντεκαίδεκα Ιερομαρτύρων που σκέπουν την πόλη και τον λαό του Κιλκίς.

Τόνισε ότι οι Άγιοι Κοσμάς ο Αιτωλός και Πεντεκαίδεκα Ιερομάρτυρες έδωσαν την 
μαρτυρία του αίματος για την αγάπη τους προς τον Χριστό και έδρασαν 
ιεραποστολικά μέσα από την θαυμαστή τους πορεία και την ομολογία τους.

«Ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός συνέβαλε τα μέγιστα στην ανόρθωση του ηθικού και 
του σθένος των Ελλήνων κατά τα δύσκολα χρόνια της σκλαβιάς» ευχόμενος οι 
Άγιοι της πίστεώς μας να ενισχύουν, να χαρίζουν ιάματα και θεραπείες ψυχής και 
σώματος και να προσφέρουν σε όλους το παράδειγμά τους, την αγάπη τους 
δηλαδή στον Χριστό.

Ειδική αναφορά έκανε για την Διεθνή ημέρα εξάλειψης της βίας κατά των 
γυναικών, υπογραμμίζοντας την ανάγκη επικράτησης ενός πνεύματος καταλλαγής 
και συμφιλιώσεως ανάμεσα στον άνδρα και στη γυναίκα, ώστε με την χάρη του 
Αγίου Θεού να συμπορεύονται στη ζωή. Στο όνομα του Χριστού και των Αγίων μας, 
είπε, να μπαίνουν στο περιθώριο οι όποιες αψιμαχίες ή βιαιότητες και να κυριαρχεί 
το φιλάδελφο πνεύμα της ταπεινώσεως και της αλληλοπεριχωρήσεως.

Στην αντιφώνησή του, ο Παν. Αρχιμανδρίτης π. Ιωφήφ Ζωγράφος, αφού μετέφερε 
τις ευχές και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, μίλησε για το βίο του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, το 
πνευματικό καύχημα της Αιτωλοακαρνανίας, για το μεγάλο ιεραποστολικό του 



έργο και τη μεγάλη του προσφορά στο Έθνος των Ελλήνων, στη διάσωση της 
παράδοσης, της γλώσσας και εν τέλει της εθνικής ταυτότητας και στην Εκκλησία 
του Χριστού που διδάσκει την αγάπη και την ειρήνη.

Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει στον Ναό των Πολιούχων έως και την Τρίτη 2 
Δεκεμβρίου 2025, ενώ καθημερινώς θα τελούνται Ιερά Μυστήρια και Ιερές 
Ακολουθίες. Ο εορτασμός των Πολιούχων θα κορυφωθεί την κυριώνυμο ημέρα, 
Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2025, με την Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία και την 
λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων των Αγίων Κοσμά του Αιτωλού και Πέτρου του 
Πρεσβυτέρου, ενός εκ των Αγίων Πεντεκαίδεκα Ιερομαρτύρων, καθώς και της 
ιστορικής Ιερής Εικόνας των Πολιούχων στους κεντρικούς δρόμους του Κιλκίς.
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